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4. Cevap kagidi Gizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

5. Cevap kagidinizi burusturmayiniz ve tzerine gereksiz isaret koymayiniz.

6. Her soru icin dort farkli secenek verilmistir. Bu seceneklerden sadece bir tanesi dogru
yanit olup digerleri yanlistir.

7. Soru kitapgigl Uzerindeki bos yerleri islem yapmak i¢in kullanabilirsiniz.

8. Sinav sonuglarina www.mebnet.net adresinden ulasabilirsiniz.
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1)

2)

Diinyada posta idareleri tarafindan cikartilan ilk posta pulu
konusunda tartismalar olmakla birlikte, genel kabul goren
Birlesik Krallik ve irlanda'da posta reformcusu Rowland Hill
tarafindan baglatilan galismalar sirasinda kullaniimaya
baslandigidi. O zamana kadar postayl alan kisi, posta
Ucretini 6diyordu. Sonradan postayl génderenin posta
Ucretini 6demesine ve bu lcretin 6dendigini gostermek
icin gonderinin Uzerine posta pulu yapistirlmasina karar
verilmisti. 1 Mayis 1840 tarihinde ilk posta pulu olan
“Penny Black” satilmaya baslanmistir, birkag glin sonra ise
“Iki penilik mavi” pul cikartilmigtir. Her iki pulun Gizerinde
geng Kralice Viktorya'nin resmi bulunmaktadir. Bu ilk ¢ikan
pullarda dantel bulunmuyor ve makas ile kesilip ayrildiktan
sonra kullanilabiliyordu. Ayrica pullarin Gzerinde ilk basilan
Ulke oldugu igin, Birlesik Kralligin adi bulunmamaktadir.
ingiltere'de posta hizmetleri alaninda meydana gelen bu
gelismeler etkisini kisa slrede hissettirmis, 1850'lerden
ozelliklede 1870'lerden sonra, hemen hemen Avrupa,
Kuzey ve Giiney Amerika'daki biitiin tlkelerde, Misir, iran
ve Osmanli imparatorlugu’nda, hikiimet kontroliinde
ulusal posta sistemleri kurulmus ve devlet tekelinde posta
pullari basilmaya baslanmistir.

Yukaridaki metne gore 1 Mayis 1840 tarihinde
satilmaya bagslanan ilk pul asagidakilerden hangisidir?

C) D)

Asagidaki sézciikler, anlamli bir bagh ciimle
olusturacak bicimde siralandiginda “ve” kaginci
sirada yer alir?

sozl, 6nlinl, gozet, ve, kez, bir, ardini, on, kez, soyle,
soylerken, distnip

A) 8

B) 7

C) 6

D) 5

3)

4)

5)

Asagidaki sézciikler alfabetik olarak siralandiginda
hangisi bastan ligiincii sirada yer alir?

A) inkisaf
B) insiyatif
C) ilim

D) itimat

Asagida virgiliin kullanimina dair kurallar verilmistir.

¢ Metin icinde -inca/-ince anlamiyla zarf-fiil gérevinde
kullanilan mi/mi den sonra virgll konmaz.
© Kitap, dergi vb.nin kiinyelerinde yazar, eser,
basimevi vb. maddelerden sonra konur. Yazarin
soyadi once yazilmissa soyadindan sonra da virgil
konur.
¢ Tekrarl baglaglardan 6nce ve sonra virgil konmaz.
¢ Tirnak icinde olmayan alinti cimlelerden sonra
virgul konur.
Bu kurallara gore,
I. Ya bu deveyi glitmeli, ya bu diyardan gitmeli.
II. Oyle zekiler vardir, annem konustu mu
agizlarindan bal akiyor sanirsin.
II1. Bu aksam Datga'ya gidilecek mi, dedi.
IV. ERGIN, Muharrem, Dede Korkut Kitabi, Ankara,
1958.

ifadelerinden hangisinde/hangilerinde virgiiliin
kullanimina iligkin bir hata yapilmigtir?

A) Yalniz1
B) I ve III

C) III ve IV
D) Yalniz II

Beyaz adinda bir heykeltiras, siyah adinda bir miizisyen
ve kirmizi adinda bir ressam kahvede bulusurlar.
iclerinden birisi “Benim sagim siyah, birinizinki kirmizi,
digerinizinki ise beyaz ama hicbirimizin adiyla sag rengi
tutmuyor” der. Beyaz ¢ok haklisin diye yanitlar.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Kirmizi'nin siyah saclari vardir.
B) Heykeltiras kizil saclidir.
C) Muzisyen konusmaya katilmamistir.

D) Ressam beyaz sachdir.
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6) Ciimle Cesitleri 8) Gectigimiz yil Dolma Gol kenarinda Ahmet amcam
Olumlu Ciimle, Olumsuz Ciimle, Devrik Cimle, tarafindan, koti sekilde dévilmis bir adam bulunmustu.
Kuralli Ciimle, Soru Cuimlesi, Birlesik Cimle, Olayin nasil gergeklestigi uzun siire anlagilamadi.
Sirah Climle Yukaridaki cimlelerden hareketle hangisini soylemek
Ali daha anlatmadi mi diin aksam sinemada mimkiin degildir?
yaptiklarini? Film boyunca konusup durdu. Bir tlrli
susturamadik. Her an basimiz derde girebilir. A) Dovildigi soylenen adami kimin buldugu
Yanimizda oturanlardan higbiri sikayetci olmasa bile B) Bulundugu belirtilen adami kimin dévdiigi
bir daha o sinemaya alinacagimizi hi¢ sanmiyorum. C) Yazarin “Ahmet amca” ile akrabalik iliskisi
Yukarida bazi ciimleler ve ciimle gesitleri verilmistir. D) Bahsi gegen géliin isminin ne oldugu
Ciimle gesitlerinden kag tanesinin ciimleler arasinda
ornegi yoktur?
A) 1 9) Asagidakilerden hangisinde yazim yanlisi yapilmamigtir?
B) 2 A) Araba, saat 13.00'te Lefkosa'dan hareket etti.
C) 3
) B) Oysa ki daha 6nce onunla gitmeyi ¢ok istemistim.
D) 4
C) KKTC'ne gelen turist sayisinin artmasi igin
calismalyiz.
D) Yol da kazanin gergeklesmesine neden olacak bir
7)  insanlarda uykuyu “melatonin” adi verilen bir hormon sorun var miydi?
diizenler. Bu hormon aksam saatlerinde salgilanmaya
baslar. Clinkli bu hormonun salgilanmasi igin karanlk
bir ortamda bulunmak gerekir. Bilim insanlari
melatoninin salgilanma zamaninin glindiiz aydinlik bir
. ¢ y 10) Ben Kamran Aziz, 1922 yilinda Lefkosa'da dogdum.
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ortamda kalma siiremizle ilgili oldugunu belirtiyor. Yani
glindliz daha uzun siire ve bolca gilines 15181 goren
insanlarin aksam daha erken uykusu geliyor.

Yukaridaki paragraf, sorulan sorulardan hangisine

verilmis bir cevap olabilir?

A) insanlarin uyku aliskanliklari hakkinda bilgi verir
misiniz?

B) insanlarda uykuyu diizenleyen hormon hangisidir?

C) Uyku hormonu hangi ortamlarda salgilanir?

D) Kimlerin aksamlari daha erken uykusu gelir?

Besteci, soz yazari ve eczaciyim. Kibris Turk halk
muzigine yaptigim katkilarla bu mazik tirinin
¢agdas onculerinden biri oldum. Bunun yani sira
Kibris Turkleri arasinda halk icinde mugzik icra eden
ilk kadinlardanim. Jale Dervis'le birlikte Bati
muziginin icrasini ve 6grenimini yaymaya calistik.

Yukaridaki paragrafin biyografi 6zelligi kazanmasi
icin hangisinin gerceklesmesi zorunludur?

A) Daha fazla ayrintiya yer verilmelidir.
B) Daha agir bir Gslup kullaniimahdir.
C) Anlaticisi degismelidir.

D) Konu edilen kisi degistirilmelidir.
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11) Asagida bir metnin ciimleleri karisik olarak verilmistir.

12)

1. Masallarin basinda sozciiklerin ses benzerliginden
yararlanilarak sdylenen yari anlamli, yari anlamsiz
soz dizileri vardir.

2. Tekerlemenin asil glizelligi de, birbirleriyle ilgisiz
gibi gortinen bu tir sozlerin bir dlizen icinde
siralanmasindadir.

3. Masal tekerlemeleri birbirleriyle pek ilgisi olmayan,
ancak dinleyicinin ilgisini masala ¢ekmek icin bir
araya getirilmis s6zlerden olusur.

4. Bu ustalik masal anlatanin, yani masalcinin
ustaligina baglidir.

5. Bu da bir sz ustaligini gerektirir.

6. Bunlara “tekerleme” denir.

Metin diisiince akisina gore diizenlendiginde
numaralanmis climlelerden hangisi bastan iigilincii
sirada yer alir?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5

“Pul, mektup tarifesinin 6dendigini gostermek icin
postanenin gondericiye verdigi bir tiir makbuzdur.
Koleksiyoncularin kullandigi en 6nemli malzeme

“pul” dur, pul da postanindir. Kibris Tirk Filateli
Derneginin de Posta Dairesiyle siki bir isbirligi icinde
oldugunu yapilan ¢alismalardan biliyoruz ve 1979'da
kurulan dernegin Kibris Tiirk Postalarinin kurulusundan
glnimuze kadar olan doneminde gegirdigi asamalari
ve kullanilan posta damga materyallerini gosteren bir
kitap yayinladigi bilinmektedir.”

Yukaridaki parganin anlatiminda asagidakilerden
hangisine basvurulmustur?

A) Aciklama
B) Oykiileme
C) Betimleme

D) Tartisma

13)

14)

15)

© Tam kafiye kullanilmistir.
© insan disi bir varliga insan 6zelligi verilmistir.
® 11'li hece olgusi kullaniimistir.

Asagidakilerden hangisi bu o6zelliklerin tiimiinii igerir?

A) Bir yagmur baslar ya inceden ince
Bak o zaman topraktaki sevince.

B) Aynalar, bakmayin yizime dik dik
iste yakalandik, kelepcelendik.

C) Durgunca bir deniz sahilleri 6per
Soner ufuklarda sevdali bir kamer

D) Tarihin dilinden diismez bu destan
Nehirler gazidir, daglar kahraman

“(1)Dustin ve hemen cevap ver, demisti annesi.
(2)Bu bisikleti mi istersin yoksa daha baska bir
bisiklet mi? (3)Farkindayim; stirmeyi bilmedigin icin
endiseleniyorsun. (4)Satrang icin de “Ben yapamam.”
diye diisinmustiin ancak 6grenmeye karar verince
Ogrendin.”

“hizh ” sozciigiinii yukaridaki metne hangi sekilde
eklersek sifat gorevinde kullanmis oluruz?

A) Birinci cimlenin basina
B) ikinci ciimlede “baska” kelimesinin yerine

C) Ugiincii ciimlede “farkindayim” ve “siirmeyi”
sozcliklerinin arasina

D) Dordiinci ciimlede son sézclikten 6nce

Asagidaki climlelerden hangisinde birden fazla zarf
tumleci kullanilmigtir?

A) Denizin icinde, dalgalara karsi ilerlemeye calisan

bir sandal gériyorum.

B) Kibris kiyilari, yavas yavas bir tll perde ardina

saklanir gibi uzaklasmaya basliyor.

C) Selamima karsilik verdikten sonra kisik bir sesle

arkadasini tanistirdi.
D) Tavrindan, konusmasindan karsilasmamiza pek

sevinmedigini anliyorum.

KKTC YS 2019
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16) Asagidaki metinlerden hangisinde yay ayrag igcinde

verilen 6zellikte bir kullanim yoktur?

A) Roportajla 6yki arasinda kimi benzerlikler vardir.

ikisi de yasamin gercekleriyle beslenir. (Karsilastirma)

B) Yureklilik her seyi gbze almak degildir; blyuk
korkular 6niinde kendimizi yitirerek yaptigimiz
atiimdir. (Tanimlama)

C) Turk insani sairlerini hep sevdi; boyle olmasa,
Karacaoglan saziyla kdy kdy dolasmaya devam
eder miydi? (Tanik gosterme)

D) Yazmak igin yeterli donanima sahip olmayan

yazarlar, parlamis olsalar bile elbet bir glin saman
alevi gibi soniip giderler. (Benzetme)

17) Asagidakilerden hangisinde anlatim bozuklugu

yapilmigtir?

A) Kuguk Ali, 6gretmenin verdigi sorulari hemen
¢Ozuverdi.

B) Her sabah kirk dakika yiriyerek bahceye giderdi.

C) Politika konusunda gengleri kiicimsemek dogru
degildir.

D) Herkes patates fiyatlarinin ylksekliginden yakiniyor.

18) Adam l¢ adim atti () masanin lizerindeki lambaya

yaklasti () sOylenen s6zi iyi anlamamis gibi ()
() Bakin () dedi () ne istedigimi anlamadiniz galiba.

Yukarida yay ayragla belirtilen yerlere sirasiyla hangi
noktalama isaretleri getirilmelidir?

A) ()GIEG)
B) (.LVC)G)(-) ()
QO )GIEGE0)G)
D) (L)) (")) ()

’
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(19, 20, 21, 22, 23 ve 24. sorulari asagidaki metne gore
cevaplayiniz.)

Bu bayram, dilimizin bir kelime kaybettigine iyice
inandim. “Tandir” gibi “Kagni” gibi artik yasanan hayatta
yeri kalmamis, soyle boyle bir kelime degil; zarif, ince,
medeni bir kelime.

Kapiyi galan ¢opgliniin pos biyiklari arasinda onu
aradim. Yok!.. Bahsisini alan bekginin kavlak
dudaklarindan onu bekledim. Yok!.. Bakkalin giragindan,
sebzecinin yamagindan, kasabin oglundan onu isitmek
istedim. Yok!..

ipek mendilini alan oglan, esarbini kiviran kiz, paray
cebine indiren manavy, U¢ giin kapimizi kim ¢aldiysa
hediyesini kim aldiysa bana o bekledigim kelimeyi
vermeden gitti! iki yiiz lira yazan taksinin sofériine iki yiiz
elli lira veriyorsunuz. Tas gibi bir stik(t! Kitabindan sevgiyle
bahsettiginiz gen¢ adamla karsilasiyorsunuz. Hakarete
benzer bir selam! Otobuste, ayakta kalmis bir kadina
yerinizi veriyorsunuz. Yizlintize, burun delikleriyle
yuksekten bir bakis! Ve higbirinin dilinde aradiginiz o ince,

o kibar, o insani insan yapan giizel kelime yok!

Gegen yil, Atina'da bindigim bir otomobilin soford, bana
bu kelimeyi on liralik bahsis icin sdylemisti: Hem basindan
kasketini ¢ikararak hem de kelimenin basina “cok” ilave
ederek. Roma'nin en biiyiik otelinde oda hizmetgisi kiz, yine
kigik bir hediye karsilig zarif viicudunu nezaketle kirarak bu
kelimeyi dudaklarinda tebesstimle siislemisti. Bir kelime
deyip gecmeyiniz. Toplum hayatimizdaki birgok sikayetleri
bu kelimenin yokluguna baglamak bile mimkinddir.

Dustintyorum: Artik sozliklerde beyaz kagidin kefenledigi
bu 6li kelimeyi nasil diriltsek! Acaba belediye, bu kelime igin
bir fiyat listesi yapamaz mi? Hi¢ olmazsa ¢arsida, pazarda, is
hayatinda canimiz istedigi zaman listeye bakar, parasini verir
ve icimizin 6zledigi bu ¢ heceli s6zl duyariz! Haaa!
Affedersiniz, deminden beri, yana yakila hasretini gektigim
bu kelimenin ne oldugunu séylemedim degil mi?

-
Tesekkdr! Yusuf Ziya Ortag

(Dizenlenmistir)

19) Pargaya en uygun isim asagidakilerden hangisidir?

A) Kayip Kelime
B) Tesekkur
C) Kibarlk Olmiis

D) Avrupa'da ve Bizde
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20)

21)

22)

23)

Yusuf Ziya Ortag'in bu pargayi kaleme almasinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) “Tesekkir” kelimesinin 6lmis veya kaybolmus
olmasi

B) Bayram siiresince karsilastigi hi¢ kimsenin

tesekkir etmemesi

C) Dinyanin baska ulkelerinde insanlarin tesekkir

ediyor olmasi

D) Yazarin tesekkir etmeyen insanlara kizgin olmasi

Parcadan hareketle hangisi sdylenemez?

A) Yasanan hayatta yeri kalmamis kelimelerin
dilimizden silinmesi, kullanilmamasi dogaldir.

B) Toplumumuzdaki sorunlarin ¢ogu tesekkir
etmememize baglanabilir.

C) Yazar, Atina ve Roma'da insanlarin bize oranla
daha fazla tesekkir ettikleri gortslindedir.

D) Yaptigimiz iyilikler karsisinda en azindan bir
tesekkir beklemeliyiz.

“Artik s6zliiklerde beyaz kagidin kefenledigi bu o6lii
kelime” ifadesiyle anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Kelime, ge¢mis zamanlardan beri, yalnizca kagit
Gzerinde varhgini siirdirmektedir.

B) Kelime, son donemlerde yalnizca yazi dilinde
varligini sirdirmektedir.

C) Kelime, son donemlerde sadece sozliklerde
varligini sirdlirmektedir.

D) Kelime ge¢mis zamanlardan beri konusma ve
yazi dilinde varligini sirdirmektedir.

Asagidakilerden hangisi metnin o6zellikleri arasinda
yer almaz?

A) Belirli gtincel bir olay/durum Gzerine yazilmistir.
B) Okuyucuyla sohbet eder tarzda bir dil kullaniimistir.
C) Yazar, kendi goris ve dusincelerini anlatmistir.

D) Yazar, disiincelerini okuyucuya kabul ettirmeye
calismistir.

24)

25)

Metnin tiiri, asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Deneme
B) Makale
C) Fikra
D) Ani

insan zekasini gelistirmek iin ve pratik hayatimizda
cok kullandigimizdan dolayr matematik 6gretimi
onemlidir. Batlin pozitif bilimlerin anasi oldugu igin
kimyada, fizikte, biyolojide ¢ok yonli olarak
kullanilmaktadir. Muhakeme yeterliligi icin de
matematigin agirhg gerekir. Hukuk alaninda
muhakeme matematikteki problem ¢oziictligi
oldugu icin bu 6gretim bilylk 6nem arz etmektedir.
Bunun gibi icralar, alacaklar da hesaplanmaktadir.
Bizim avukatlk UGcretimizin hesaplanmasinda da
yuzdelik dilimleri kullaniriz. Bankaya yatirdigim
paranin faiz getirisini yahut ay sonunu nasil
getirecegimi hesaplamamda, alis verislerimde yani
hayatimi devam ettirebilmek icin matematik
gereklidir.

Yukaridaki paragraf asagidakilerden hangisine yanit
vermez?

A) isinizle matematigin iliskisi var mi?

B) Matematik 6grenmenin gerekliligine inaniyor
musunuz?

C) Gunlik yasantinizda matematigi nasil
kullaniyorsunuz?

D) Toplumda Matematik neden 6n planda tutuluyor?

TURKCE TESTI
BITMISTIR

KKTC YS 2019
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MATHEMATICS

1) Some of the positive integer factors of 56 are written

2)

3)

4)

KKTC YS 2019

in the following boxes. What is the product of the factors,
which should be written in the empty boxes?

Ladl2]fafl J[8 [ J[28][s6]

A) 98
B) 96
C) 94
D) 92

One face of a rectangular panel with side lengths
140 cm and 200 cm will completely be covered by
equal square shaped cardboards.

How many cardboards are needed for this?

A) 60
B) 65
C) 70
D) 75

6
4 books will be put on 64 shelfs. Each shelf must
contain same number of books.
How many books can be put on each shelf?

A) 32
B) 64
C) 128
D) 256

-1 -3
Given that x=4 and y =(-2), the result of which of
the following operations is an integer?

5) What is the sum of the greatest and smallest natural
numbers “x” which satisfy 6 <{x <7 ?

6)

7

~—

8)

A) 73
B) 75
C) 83
D) 85

Which of the following statements is false?

A) 2.92 isan irrational number
B) {196 is a rational number
C) {5 isanirrational number

D) 1.50486 is a rational number

Which of the following is the resu

V12 + {3 ,
{0.09

of

A) {350
B) {300
C) {250
D) {200

It

The figure is formed by the rule:

“The product of two numbers

2(2| A |18

in two adjacent (side by side)
boxes will be written in the
box below”.

Find the value of “C”?

A) 108
B) 81
C) 54
D) 27

VAN
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9) Find the value of “K”, if the following algebraic 13) The figure shows a platform
expression is an identity: whose gradient (slope) is 75%,
o If [AB]L[BC] and |AB|=9m, 9m
2xy-(3x - K) = 8xy"+ 6x'y find IACI = x in meters. g -
2
A) 4y A) 12
B) 4xy B) 13
C) -4xy? Q) 14
D) -4y D) 15
14) Find th di f Y
10) In the following algebraic operation, find the step in ) I;n I't € g;a |en.t Oh ax+3y=4
which the first mistake has been made? t_ €1in€, shownin the A(1,a)
figure, which passes through ——X
(2x +5)-(3x - 2) - e the point A(1,a) with a given
) ) 1. Step equation of ax+3y=4.
2x-3x - 2x:2 + 5:3x - 5:2 - 5x"=
2 2 ) 2. Step
6x"-4x + 15x - 10 - 5x" = A) -6
2 2 ) 3. Step
6x "+ 19x - 10 - 5x°=
) > 4. Step B) -3
x“+19%x-10 = 1
C) -=
3
A) 1. _1
D) 6
B) 2.
c 3. 15) “After spending three-fourths of his money, Ali has
D) 4. 20 TL. left”. Which one of the following equations
represent the statement above?
11) Which of the following is a factor of 36x%- 81y2 ? A) 3x 20
7 -
3x
A) X - y B) X= 20 = T
B) x -9y € x-3 =20
C) 3x+2y 3
X
D) 2x- 3y D) x-5-=20
16) What is the val f x, which satisfies th ti
12) Given that the line 3x+ 5y - m =0 passes through ) atls the vaite ofx, which satisties the equation

the point A(2,-3), find the value of “m”.

A) -9
B) -3
Q)3
D) 9

g =X*ts L1,

X-2 = 2 + >
A) 3
B) 4
C) 5
D) 6

KKTC YS 2019
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17) “Half of a number is equal to 8 times 15 less than 20) The given figure is wanted to be

the original number”. Find the original number. completed to a triangle such
that two of its angles are 43°
and 67°and the side

A) 14 between these two angles B >
B) 16 is 10 cm.
c) 18 Which of the following should be done to complete

this triangle?

D) 20 i %
18) In this office, there are (3x-4) women and (x+6) men. ! :
. . . Protractor Compasses
In this office , the number of women is more than

the number of men, find the least possible number
of women in this office.

A) Open the compasses 10 cm. and draw a circular
arc from point A.

B) With the help of a protractor, draw an 67°ray

A) 14 from vertex B.
B) 12 C) With the help a protractor, draw a ray from vertex A
which produces an angle of 67°
C) 8
) D) Open the compasses 10 cm. and draw a circular
D) 6 arc from point B.
21) Inthe triangle KLN, [KM] is K
19) Four triangles are shown in the following squared a side bisector. If [LN|= 20 cm,
space. Which triangle’s area is different from |KL|=12 cm, [KN|=15 cm 12 em 15cm
the others? Find greatest natural number
' Ip “x” for which IKMI= x. L M N
A e 20 cm--------
A) 21
| E F B) 22
B C
C) 24
K M
D) 25
G J
A C
22) The figure shown is made by six
] identical rectangles.
H | L If 1ABI = 96cm,

find the length of IACI in cm.

Pay

A) ABC
P

B) DEF A) 30 B
Py B) 36

C) GHJ )

D) KLM € e

) D) 48

KKTC YS 2019 8
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23)

24)

In the figure, the sticks BD and CE are vertical to

the ground. The rope from the point “A” to point “C”
touches the ground at the point “A” and passes through
the point “B”. Given that IADI =3 cm, IBDI =4 cm and
ICElI = 12 cm, find the length of the rope.

(ignore the thickness of the sticks)

C

Ground

A) 14
B) 15
C) 16
D) 17

In the figure, the three harbours “K”, “L” and “M”
are the vertices of the right- angled triangle.
[KL]L[ML], m(/|\7l) = 60° and the distance between
the two harbours “K” and “L” is 163 km.

. @00
K 163 km L@
Ship

A ship starts sailing from harbour “L” , passes through
harbour “M” and reaches harbour “K”.
Find the shortest distance, in km, the ship travels.

QF‘-"

A) 16
B) 32
C) 48
D) 64

25) Which of the following is not the net (open form)

of a right prism?

A) o 10br
B 16T 10br
abrP? 14br H
12br
al oG
i |4br
4br
B) [T O

4br 4br 6br |5 4br

18br

.4br

C) Sbr]

ol 13br
[ T 12br L] ]

]

16br

Sbr
Sbr

LT

D) T o
Sbr
Sbr  5Sbr 1 Sbr

Sbr

T
o

Sbr

END OF THE MATHEMATICS
EXAM
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SCIENCE and TECHNOLOGY

1)

2)

3)

KKTC YS 2019

The candles, placed in identical airtight glass vessels
in light, are also identical.

Plant Stone
wegee P\ [ 1] @@
1 111 1V

I

Then, which of the following is the correct order of
the length of burning times of the candles?

A) I>II>1I=1V
B) I>III=1V>1I
C) IV>TI>1=11
D) [=1I=1I=1V

The food chain below shows the feeding relationships
between the species of organisms X, Y and Z.

i — D) —D—0
,\_/

co,
H,0

Then, which of the following is not true?

A) Organisms Y and Z are consumers.

B) Organism Z is both a primary and a secondary
consumer.

C) If the number of organisms X decreases, the number
of organisms Y increases.

D) Organism X is a producer.

In the natural cycle of which material are the BACTERIA
that live in the roots of legumes effective?

A) Water
B) Oxygen
C) Carbon
D) Nitrogen

10

4) A student, who wants to inform his classmates on

5)

6)

how to contribute to the country's economy, makes
the following statements.

I. We have to be economical.
II. We have to re-use appropriate solid waste as
raw materials.

II1. We have to re-cycle.
IV. We have to use plenty of our natural resources.

Then, which of the student's statements does not
serve its purpose?

A) IV
B) III
Q) I
D) I

The units of heredity are given
aside.

I. Gene
II. Chromosome
III. DNA
IV. Nucleotide

Which of the following gives
the correct increasing order of
sizes of the units given?

A)I<Il <1II < IV
B)IV<III <I<1II
QI <IV<Il<I
D)IV<I<IIN<II

The diagrams A and B below represent the two
different types of cell division that take place in
human body.

What are the chromosome numbers of the cells
X and Y formed at the end of cell division?

A) X =46 Y =146
B) X =23 Y =146
C) X=23 Yy=23
D) X =46 Yy=23
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7)

8)

The parts of a nucleotide are labelled as below.

Then;

1. In a DNA helix, the numbers of structures I and II
are equal.

2. The nucleotides take their names from structure III.

3. Part number III is organic base, part number II
is sugar.

Which of the statements is/are correct?

A) Only 1

B) 1 and 3
C) 2 and 3
D) 1,2 and 3

The crosses for only one characteristic are called
monohybrid crosses, and this type of inheritance
is called monohybrid inheritance.

How many phenotypes are obtained if we complete
the monohybrid cross below by using the Punnett
square given?

Kk/Kk| K k K: Gene for curly hair

¢ k: Gene for straight hair

k

A) 1
B) 2
Q)3
D) 4

11

9)

10)

11)

Which of the following is the type of asexual
reproduction seen in complex plants like rose, vine
and strawberry?

A) Vegetative propagation
B) Reproduction by budding
C) Reproduction by division
D) Reproduction by MEIOSIS

Which of the elements given below is in a different
group?

A) ,He
B) O

Q) 10Ne
D) ;gAr

Which of the following is the correct formula of

the ionic compound formed by the cation NHZ and
2-

the anion SO4 ?

A) NH,SO,

B) NH,(SO,),
C) (NH,),S0,
D) (NH,),(50,);

KKTC YS 2019
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12)

13)

14)

KKTC YS 2019

Which of the following is false about a chemical
reaction?

A) The amount of substances that enter a reaction
is equal to the amount of substances that are
formed at the end of the reaction.

B) The number and the type of atoms are maintained.

C) The substance formed by the reaction has
different physical and chemical properties from
the substances that form it.

D) The number and the type of molecules are maintained.

In the following chemical reaction, each of “()”
and “[]” represents an atom.

Q)+ th— b
Then, what is the sum of the coefficients of the elements
that enter the reaction, when the equation is balanced?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5

Water that contains Ca or Mg ions or both is called
“hard water”.

Which of the following is not true about hard water?

A) Hard water has a negative effect on health,
especially on bone development.

B) Hard water causes accumulation of limescale in
washing machines leading to their breakdown.

C) Soap does not lather in hard water.

D) Washing with hard water makes the hair coarse.

12

15)

16)

There are solutions of acid, base and salt in vessels
X,YandZ.
I. Areaction between X and Z forms Y.

II. The solution of Z tastes sour and it conducts
electric currents.

III. X turns litmus paper blue.

According to the information given, which of the
following gives the substances X, Y and Z?

X Y Z
A) Table salt SpiTofsalt Caustic soda
B) Spirit of salt Table salt Caustic soda
C) Caustic soda Table salt Spirit of salt
D) Caustic soda Spirit of salt Table salt

If 1600 cal of heat energy is given to 80 g of water
at 10 °C, what will the increase in temperature of
water be in °C? ( specific heat of water: ¢ = 1 cal/g’C)

A) 10
B) 20
C) 30
D) 40
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17) The heat-temperature graph of a 20 g, initially solid

18)

19)

substance X, is given below.

Temperature (°C)
A

801

60+ substance X

40

18' Heat(cal)
200 800 1200

Then, what is the heat of melting for substance X
in cal/g?

A) 600
B) 60
C) 30
D) 10

“The product of force applied and the displacement
of the object under the applied force is defined as work.”

Then;

I. Moving a car by applying a pushing force.
II. Carrying a school bag on your back.
III. Pushing a locked door by applying force.
IV. Lifting a box from the ground.

In which of the above case(s) do we physically
achieve work?

A) Only 1

B) I and IV

C) LII and IV

D) [ I, III and IV

The crane aside raises the load )
up to a height of 10 m with a force

of 800 Newtons in 20 seconds.

Then; what is the power of m
the crane in Watts?

A) 40
B) 80
C) 400
D) 1600

13

20) Aliand Veli want to raise the two identical spheres

21)

of 600 N weights, up to a height of 3 m, by using
inclined planes.

o\
A

Ali

What is the ratio of the force applied by Ali to the
force applied by Veli, if Ali uses a 6 m, and Veli uses
a 15 m long planks?

A) 5/2
B) 2/5
) 1/2
D) 2

In the following pulley system, the load and the
force are in equilibrium.

<

»

Then; how many metres do we have to pull the rope
with applied force, in order to lift the load 4m
upwards?

Load

A) 20
B) 10
C) 8
D) 4

KKTC YS 2019
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22) As light passes from air to water at an angle of
incidence less than 900,'

I. Its direction
II. Angle it makes with Normal
III. Its speed

Which properties change?
A) T and III
B) I and II

C) II and III
D) I,1I and III

23) Which of the following lenses given below refracts

and diverges the light beams falling on it?

A) //7' B)
o

24) In cars working with petrol, as the chemical energy
in petrol is converted to ........... | S energy in

the car's motor, due to friction, it is also converted
to unwanted ... 1L ... energy and ...... AL ...

energy.

Which of the following forms of energy must be
written in blanks I, IT and III?

1 - Biig
A) Electrical Heat Sound
B) Heat Kinetic Potential
C) Kinetic Heat Sound
D) Sound Electrical Heat

KKTC YS 2019

25) Sources of energy are listed below.

I. Sun
I1. Petrol
III. Coal
IV. Biofuel

Which of them is/are renewable energy sources?

A) T and IV
B) I and 1I

C) II and III
D) Only I

END OF THE
SCIENCE AND TECHNOLOGY
EXAM
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